"美育浸润行动"进行时

2024年,我市艺术教育工作将这样开展

为稳步推进、高质量开展全市学校艺术教育工作, 3月19日举行了2024年全市学校艺术工作会议暨 2023年无锡市中小学艺术教育成果展示活动。会议 对今年全市学校艺术教育重点工作进行了安排部署, 要求各地各校围绕本年度艺术教育工作要点,把责任 压力传导到位,有条不紊地推进各项工作任务落实。

全面推进"美育浸润行动"

深入实施学校美育浸 润行动。持续开展无锡市 "班班有歌声"班级合唱评 比活动,面向义务教育阶 段学校开展"阳光下成长" 班集体艺术展示活动,整 合社会优质美育资源服务 学校美育工作。

江南晚报

深入开展学校美育展 示活动。举办无锡市第 43届"百灵鸟"艺术展演、 无锡市中小学生艺术展 演、无锡市第四届"七彩 '书画展评等校园艺术

活动,选荐优秀作品参加 省第八届中小学生艺术展

深入强化学校美育阵 地建设。建好50个市级中 小学生艺术团(中心),组织 学校积极申报第二批省高 水平中学生艺术团,持续宣 传展示学校美育创新发展 成果。

会议指出,2024年是 全面完成"十四五"规划目 标任务的关键一年,同时 也是深化我市两办《关于



校美育工作的实施意见》, 全面推进"美育浸润行动" 的开局之年。

无锡艺术教育成果闪亮

还要求绘好"效果 图",唱好"交响曲",不断 打造"美美与共"的教育生 态。高度重视家校共育, 加强校地协同,调动多方

力量参与学校艺术工作。 加强资源统筹,充分发掘 利用社会优质美育资源, 推进有条件的地区、学校 与公共文化艺术场馆、文 艺院团的交流合作,形成 双向互动。

2023年全市学校艺术教 育百花齐放、硕果累累,在全 国、省、市各级各类赛事活动中 屡创佳绩。结合无锡实际,市 教育局构建了"三有一出彩"体 艺引领育人体系,致力于人人 有技、人人有艺、人人有梦、人 人出彩。2023年无锡市中小 学艺术教育成果展示精彩呈 现。竖笛合奏《春节序曲》、合 唱《最好的未来》、舞蹈《潮涌少 年》和各类艺术社团从不同角 度展示了艺术教育对无锡学子 的浸润式培养。

活动现场,2023年无锡市

中小学生"艺术达人"获奖代 表、无锡市第二届中小学生校 园竖笛比赛一等奖获奖代表、 2023年无锡市中小学校园"班 班有歌声"合唱评比活动特等 奖获奖学校、2023年无锡市中 小学校园"班班有歌声"合唱 评比活动优秀组织奖获奖代 表获颁荣誉证书。无锡市羊 尖实验小学与无锡市锡剧院、 无锡市东林小学与无锡市民 族乐团等4组单位揭牌成为 "无锡市中小学校美育工作共 建单位"。

(锡教)

打造"美美与共"的教育生态

本次会议要求全市学 校绘好"规划图",唱好"接 力曲",不断增强"以美育 人"的工作意识。在统筹规 划上,把全年艺术教育工作 列入学校年度工作重要议 事日程,完善制度保障。在 部署推进上,坚持稳中求 进、以稳促进,开齐开足上 好艺术课,充分发挥艺术课 程的主渠道作用。

要求绘好"路线图",唱

好"进行曲",不断营造"以 美化人"的良好氛围。在工 作内容上,持续完善面向人 人的常态化学校艺术展演 机制。在时间安排上,针对 今年新开设的项目,各地各 校要高度重视,提前谋划, 责任到人。在实施要求上, 今年的学校艺术工作要突 出"美育浸润""班集体"等 关键词,建设时时、处处、人 人的美育育人环境。

和友城市长一起读绘本

3月19日,无锡市尚 贤万科小学作为无锡市国 际理解教育特色学校,受 邀参加"童心同绘 美美与 共""友城绘"中国无锡一 美国圣贝纳迪诺郡青少年 绘画展开幕式。该校校长 周一斐带领三年级部分学 生前往。

据悉,此次活动是 2024 无锡"国际月"系列 活动之一,旨在以友城 关系为桥梁,以人文交 流为纽带,增进中美青 少年之间的友谊,为促

进中美两国人民友好交 往、了解互信作出更多 积极贡献。

开幕式后,尚贤万科 小学学生参加了"和友城 市长一起读书"英文阅读 公益活动。美国圣郡郡政 委员杰西·阿门达雷兹为 学生们朗读绘本故事,并 与他们进行了愉快的交

2020年,无锡市尚贤 万科小学获评无锡市第四 批中小学国际理解教育特 色品牌项目。学校积极开

展国际教育交流,缔结国 际友好学校,在课程开发、 主题活动、国际游学、文化 体验等方面打造对外教育 交流平台。学校先后开展 了"小小奥运会""校园足 球联赛"、英语节等活动, 渗透国际理解教育。在教 师业务学习中开设国际理 解教育专题课,以团队研 学的方式,挖掘各学科能 够作为国际理解教育载体 的内容,提高教师的国际 教育课程开发能力。

(任嘉妮 费晶佳)





天一三小举办 首届"蚕桑文化创想周"

为深入实施科教兴国、人 才强国战略,高质量推进青少 年学生的工程教育,3月20日 上午,无锡市天一第三实验小 学首届"蚕桑文化创想周"举行 了启动仪式。仪式上,该校与 江苏科技大学蚕业研究所就 "蚕桑文化育人"项目签约共建。

江苏科技大学一直致力 于蚕业研究的开拓与传播,在 "蚕桑文化育人"项目的展开 过程中,他们将全方面给予天 一三小技术指导和资源支 持。校长钱志新表示,建校以 来天一三小不断摸索传统"蚕 桑文化"与学生品格提升之间 的实施路径,目取得了一定成 效。在国家科技高速发展的

背景下,为了进一步以蚕桑文 化为基点,以蚕业工程为着力 点,推进学校科创、工程教育 发展,实现资源融合与合作共 嬴。"相信在高校引领带动下, 学校将继续擦亮蚕桑文化品 牌,为学生的成长成才提供更 加优质的教育。"

根据项目实施需要,江苏 科技大学蚕业研究所还将协 助学校建立"蚕精灵实验室", 以线上、线下相结合的方式指 导学生开展实践活动和研究 性学习。天一三小红领巾蚕 桑文化研究院的小院长奚雨 凡,围绕"蚕桑文化创想周"发 言,她的阐述让现场学生充满 (乔龙龙) 期待。